

提高数据流通和交易效率

国家数据局推动24家数据交易机构发布互认互通倡议

本报讯 记者从国家数据局了解到,在国家数据局的推动下,24家数据交易机构近日联合发布《数据交易机构互认互通倡议》,旨在提高数据流通和交易效率,降低合规

流通和交易成本,激发数据要素市场活力。

据介绍,按照倡议,数据交易机构将在未来一段时间内推进数据产品“一地上架,全国互认”;数据需求

“一地提出,全国响应”;数据交易“一套标准,全国共通”;参与主体“一地注册,全国互信”,推动构建统一开放、活跃高效的数据要素市场。
据新华社

假期首日拱北口岸迎客超35万人次

港珠澳大桥珠海公路口岸入境客车达10503辆次

本报讯 记者张映竹 通讯员何志金 陈绮汐报道:6月8日,记者从拱北口岸获悉,端午假期首日,经拱北口岸往来粤澳两地的出入境人员35.5万余人次,其中,入境(由澳门前往珠海)客流高峰持续时长达6个小时。当天,港珠澳大桥珠海公路口岸入境客车通道也迎来客流高峰,入境客车通关量达10503辆次。

6月8日,入境(由澳门前往珠海)客流总量较出境(由珠海前往澳门)客流总量高出约2万人次。国际

旅行团成为此次端午假期客流的一大亮点。导游王女士介绍:“端午假期,东南亚地区的旅行团数量明显增多,很多外国游客对端午龙舟赛很感兴趣,都会在制定行程时要求加上观看龙舟赛的内容。”

为妥善应对客流高峰,拱北边检站根据首日客流情况及时调整应对预案,在延长旅检大厅开放时间的基础上,启用备勤警力,开满开足全部查验通道保障旅客高效通行。此外,该站与澳门警方的警务联络机制也发挥了重要作用,除了相互

通报实时客流,双方还应用大数据分析,相互通报两地旅行团往来情况,共同研究客流应对举措。

8日10时至21时,港珠澳大桥珠海公路口岸入境客车车流持续高位运行,高峰时段口岸入境客车峰值每小时近1000辆次,当天入境香港单牌车通关量共5450辆次,环比增长56.9%。

在入境车辆中,不乏家庭出游、探亲访友的旅客,他们纷纷表示,港珠澳大桥的便利通行能够让大家更加轻松地规划行程,享受美好的假期。

为应对节假日增长的客流高峰,海关提前优化车道分流动线,充分利用科技信息化手段,针对客车车流高峰提前预警,动态调整监管人力部署,全力保障高峰时期加快查验。此外,海关还进一步加强与口岸各部门及港澳有关方面联动,持续保证粤港澳三地便捷往来。

海关提醒,预计6月10日15时至21时将迎来港珠澳大桥珠海公路口岸出境客车车流高峰,建议出入境旅客及司机注意错峰出行。

常泰长江大桥顺利合龙



6月9日拍摄的常泰长江大桥建设作业现场(无人机照片)。 新华社发

新华社南京6月9日电 9日,随着主航道桥钢桁梁合龙段焊接完成,常泰长江大桥顺利合龙。历时5年,这座世界最大跨度斜拉桥实现全线贯通,预计明年4月底前具备通车条件。

常泰长江大桥连接江苏省常州、泰州两市,位于泰州长江大桥与江阴长江大桥之间,是长江上首座集高速公路、城际铁路、普通公路三种方式于一体的过江通道。

中交二航局常泰长江大桥项目部副经理韩治忠介绍,主航道桥合龙施工工序复杂、施工难度大、精度要求高。建设团队利用主梁纵移调整合龙口间距,通过调整索力消除合龙口高差,配合桥面临时荷载移动等方法,使合龙口两侧钢桁梁高程、转角保持一

致,最终实现合龙口连接栓孔的高精度对位,最大偏差仅2毫米。

常泰长江大桥上层为双向高速公路,下层为双向铁路和四车道普通公路。与常规桥梁设计不同的是,下层并未采用铁路居中、公路在两边的对称布局。中铁大桥勘测设计院副总工程师郑清刚说:“如果采用对称结构,公路四车道要接到地方道路,必须兜一个圈,形成‘夹心地’;采用非对称布局方案,既可以节省投资和土地,也有利于后续保养。”

据了解,常泰长江大桥年底前将完成桥面铺装,明年4月底前具备通车条件。通车后,泰州到常州的车程将从1个多小时缩短到20分钟,对促进跨江融合发展、高水平建设扬子江城市群等具有重要意义。

浓情端午 粽叶飘香

省级计生家庭维权项目组开展端午节慰问

珠多精彩庆端午

本报讯 记者康振华报道:6月9日,2024年广东省计划生育协会计生家庭维权项目组来到珠海香洲区上冲社区富豪花园小区,开展以“浓情端午 粽叶飘香”为主题的端午节慰问及集体公益宣传活动。本次活动由香洲区卫生健康局、香洲区计划生育协会主办,梅华街道上冲社区居委会承办,30余名居民参加活动。

活动中,社区居民边包粽子,边畅谈端午文化,在欢声笑语中忙碌着,一双双巧手手法娴熟,将粽叶、做漏斗状、填糯米、放馅料、压紧实、封口、扎捆,手上的粽子迅速成型。现场欢声笑语、粽香四溢,弥漫着浓厚的节日氛围。

活动现场,工作人员为有法律需求的居民进行登记,并由计生家庭维权小组专业律师提供法律服务。主办方还慰问了辖区5户计生困难家庭,送上生活用品及节日祝福。

接下来,主办方将积极推进广东省计划生育协会计生家庭维权项目的开展,做好普法宣传、法律咨询、计生困难家庭慰问、计生家庭法律援助等事关群众切身利益的工作,切实维护好计生家庭的合法权益,为计生家庭排忧解难。

《戏韵国乐》原创音乐会上演



民族管弦乐《戏韵国乐》原创音乐会在珠海大剧院上演。 受访单位供图

本报讯 记者张映竹报道:6月7日,民族管弦乐《戏韵国乐》原创音乐会在珠海大剧院上演。戏曲与民乐的碰撞为观众带来了一场赏心悦目的视听盛宴。

据了解,《戏韵国乐》音乐会由中国戏曲学院青年教师金亮、盛松共同创作的《蓝图》雄壮威武,民族管弦乐曲《翻山》节奏明快,戏曲室内打击乐《戏·趣》,轻松活泼、趣味盎然。

在第三篇章中,由曾建雄作曲、中国戏曲学院音乐系板胡名家牛长虹主奏的《秦香莲》以多种板式唱腔为主要元素,展现了中国古代女性的朴实善良、勇于抗争,由中国戏曲学院青年教师裴若雯领

衔奏的多剧种器乐联奏《百花争春》,将昆曲、花鼓戏、黄梅戏以及豫剧等戏种的经典旋律串联成章,展示出中国民族音乐文化的艺术魅力与深厚底蕴。当天,整场演出在中国戏曲学院院长、著名作曲家尹晓东创作的《一片丹心荐轩辕》的乐声中落下帷幕,乐曲采用京剧《郑和下西洋》同名唱段旋律创作而成,全曲气势磅礴,以鲜明的京剧音乐特色诠释了郑和不畏艰险、不辱使命的担当精神。

市民李女士说:“音乐会在端午假期举办,给我们带来了一场美的享受,希望今后能有更多这样高质量的演出,丰富大家的假日生活。”

商务部召开多场在欧中资企业座谈会

倡导中欧合作共赢良性竞争

新华社北京6月9日电 记者从商务部获悉,近期商务部相继在西班牙、葡萄牙、希腊等地召开中资企业座谈会,倾听在欧中企及商协会声音与诉求,呼吁中欧双方通过对话协商妥善处理经贸摩擦,照顾双方合理关切,避免贸易摩擦失控升级,倡导合作共赢、欢迎良性竞争。

对于企业反映的欧盟对中国电动汽车发起反补贴调查影响中国汽车企业对欧合作问题,王文涛在西班牙巴塞罗那调研奇瑞埃布罗合资工厂时说,中欧之间既有竞争,更有合作,在良性竞争中扩大合作、实现共赢,这才是正确的相处之道。希望欧方摒弃贸易保护主义,回到对话合作的正确道路上来。希望双方企业克服困难,将项目打造成中西乃至中欧经贸合作的重要项目,成为中国汽车企业对外开放合作、实现产业链深度融合的典范。

努力跑得更快,而非想方设法绊倒别人;应当是开放合作、平等互利,而非封闭排他、拉帮结派;应当是遵守已形成国际共识的规则,而非随意破坏和篡改规则。中方倡导合作共赢,但不回避也不惧怕竞争,欢迎良性竞争,反对遏制打压的恶性竞争。

对于企业反映的欧盟对中国电动汽车发起反补贴调查影响中国汽车企业对欧合作问题,王文涛在西班牙巴塞罗那调研奇瑞埃布罗合资工厂时说,中欧之间既有竞争,更有合作,在良性竞争中扩大合作、实现共赢,这才是正确的相处之道。希望欧方摒弃贸易保护主义,回到对话合作的正确道路上来。希望双方企业克服困难,将项目打造成中西乃至中欧经贸合作的重要项目,成为中国汽车企业对外开放合作、实现产业链深度融合的典范。

田园研学“趟”出乡村振兴新思路

口本报记者 张映竹

柳荫水榭古韵悠悠,黄色民居错落有致,阡陌交通编织出美丽的风景线,百年古村还健,演变成如今的和美乡村。6月9日,“下一代走进百千万工程”研学活动在斗门区新马墩村如期举行,从“出圈”到“出彩”,一条研学培训助力乡村振兴的特色路子正在这里悄然孕育。

自珠海推进“百千万工程”以来,新马墩村紧紧围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,全力谋划促进乡村旅游产业发展。在社会各方力量的积极支持下,该村乘借文旅“热度”,发挥自身资源禀赋,积极探索“研学+”发展模式,以“研学”促村民技能提升,促乡村全面振兴。

建设美丽诗意图村 放大特色资源优势

搞乡村研学,新马墩村有什么底气?有“传承”敢作为。一个具有八百多年历史的小村庄,为了解决珠海两地“咸潮”问题,支持竹银水库建设,2011年马墩村整村146户人口,正式搬迁到斗门区白蕉镇灯笼片区,并更名为新马墩村。

13年前,地处斗门区最北部的原马墩村举村南迁20公里,13年后,新马

墩村作为市级样板村与“百千万工程”典型村,正搭乘“乡村振兴”与“百千万工程”的时代东风,不断推进绿美生态建设、产业转型升级、人居环境提升等建设项目。

有“颜值”敢创新。走进新马墩村,绿树环抱的农家小院,郁郁葱葱的花草树木,造型别致的景观小品,乡村热土处处生机。

近年来,新马墩村党支部带领村民大力整治农村人居环境,同时以村股份经济合作联合社为载体,成功打造了集农业观光、农业体验和乡村休闲度假功能于一体的田园综合体,带动了农民增收致富,乡村焕发生机,成为现代都市中的“诗意图村”。

为充分挖掘本村优势,新马墩村对村庄现有资源进行整合、统筹,依托便利的交通区位优势,整合农业、生态等资源,利用葡萄、草莓、小番茄等丰富果品,确立了以打造集生态果品、岭南田园水乡风情、百果采摘于一体的田园综合体为目标,引进“田园部落共享生态园”“家和四季生态农场”“葡萄星球”等集休闲、采摘、亲子等元素为一体的特色农业项目,开发“研学观光”“水果采摘”“农家体验”等休闲旅游产品,推动产业融合,吸引了大量游客前往,促进村庄产业蓬勃发展。(下转02版)

高考落幕 轻舟已过 万重山

平安高考

6月9日18时15分,随着考试结束铃声响起,珠海1.3万余名考生结束高考。

记者从市教育局获悉,为期3天的考试,全市各考场考试无考生意外迟到,未发生1起违规作弊情况,无1例携带手机、智能手表、智能眼镜等违禁物品入场行为。相关职能部门通力协作,为广大考生保驾护航,圆满完成“平安高考、暖心高考、阳光高考”工作目标。

图为珠海一中考点门口,家长为考生送上祝福的鲜花。



文/本报记者 蒋毅 图/本报记者 朱习 相关报道见03版